

## “鼓楼艺境·我要艺术节”昨日收官 五成展品现场成交

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 王运益）昨天下午，“鼓楼艺境·我要艺术节”举办了最后一场互动活动——现场拍卖会，5成展品在拍卖会上成交，10幅无底价作品则全部以低于1000元的价格成交，这样的价格可以说让每位买家都捡了漏。

虽然部分无底价拍品的成交价还不到成本价，但策展方浙江天仁合艺文化艺术股份有限公司的相关负责人认为“这是件好事情”，因为“艺术的普及和推广需要大家共同努力，普通市民花几百元就能买一件原创艺术品挂在家中，而当今市场上一幅行画或者印刷画都要上千元，这正好说明鼓楼艺境‘让艺术走进大众生活’这个口号落到了实处。”

昨天，参展艺术家明心雪也特地赶到拍卖会现场助阵，这是她第一次来宁波。“虽然不是我的专场画展，但我一直挺向往宁波这个江南水乡的，就自己赶过来了，希望以后有更多的机会和宁波喜爱艺术的朋友们交流。”这位年轻艺术家毕业于清华美院，是当下小有名气的80后新锐艺术家，她的作品灵动秀美，又有着磅礴之气，独特而新颖。

本次艺术节虽然也有不少企业买家下单，但多数都是城市家庭。记者发现，城市家庭在购买艺术品的时候，会比企业买家及艺术投资者更加谨慎。因为他们购买艺术品是自己用，而不是转手给别人。“城市家庭在购买艺术品时，他们是真的喜欢这件艺术品，投资增值只是次要的目的，这样的艺术消费更能体现出艺术品真正的价值。”一位前来参加拍卖会的艺术界人士如是说。



## 外国记者眼中的宁波： 这里的人很自信很现代



外国媒体采访团在“红牡丹书画国际交流社”参观交流。  
记者 王鹏 摄

10月24日上午，“2014 Focus on Ningbo”（聚焦宁波）媒体采访团的外国记者齐聚在宁波大学园区图书馆的红牡丹书画国际交流社，体验了中国书画的独特魅力，并以此结束他们为期4天的宁波发现之旅。

据悉，“2014 Focus on Ningbo”媒体采访交流活动是我市为加快推进城市国际化，打造的一项品牌外宣活动。从10月21日起，采访团先后参观了宁波博物馆、越窑青瓷非遗基地、天一阁博物馆等历史文化场所。

在短短4天里，这些外国记者对宁波都留下了深刻的印象。“这个城市干净整洁，有很多水。”来自立陶宛的记者Rute说，“尽管这个城市表面上不是特别高大，但是这里的人好像都很有钱，他们很自信、很现代。”而法国记者Thierry感受最深的是：“整个城市摩登大气，有很多高楼大厦，经济总量也不小，我以后还想再次来宁波。”

记者 陈爱红

### ●承承看天

## 本周天气回归秋凉

昨天我市最高气温达到29.5℃，燥热感明显。不过，本周我市的天气将回归秋凉。

据市气象台预报，今天我市最高气温预计就只有22℃~24℃，直到周日最高气温都不太可能超过25℃，尤其是双休日，预计最高气温只有21℃~22℃，凉意渐重。

据预报，本周中后期，受西南气流影响，我市的降水也会有所增多，但基本上是以阵雨或小雨为主。而随着雨水的造访，秋凉也会变得更加明显。

秋风秋雨难免给我们的日常生活带来不便，大家要要及时关注天况，注意气温变化。  
石承承

## 来自环卫工人家庭的心声——

# 不乱丢垃圾就是最大的尊重

昨天是环卫工人节。王积志一家三口还是像往常一样，穿梭在大街小巷，清扫路面、冲洗油污、清运垃圾。

他们来自这个城市中的普通家庭，又是“环卫家庭”中不普通的一员——一家三口都是环卫工人，王积志和爱人于丽是垃圾清运工，儿子王云龙开路面养护车。

►这是王积志一家六口来宁波后的第一次合影。  
章勇涛 摄



### 每天都要更换两把扫帚

王积志来自安徽淮南，干过电焊、模具等工作。2003年，他经老乡介绍来到宁波，在百丈环卫所当了一名普通环卫工人，一干就是12年。

昨天凌晨3点，王积志已经起床收拾好，骑车从江东“环卫之家”赶往位于箕漕街的百丈环卫所。深秋的凌晨凉意渐浓，地上铺了一层被风吹落的叶子。

环卫所3点半才开门，10多年来，王积志习惯了早起，每天环卫所刚开门，他就到了。

王积志开始给工人们分发扫把。“每人每天两把扫把，由于劳动强度大，扫把每天都要更换。”王积志说。

3点45分，王积志的妻子于丽也到了。打完卡，她去领了两把扫把，然后骑着三轮车去清扫街道了。

“我们4点必须要在清扫区域开始工作了。”于丽说，她清扫的路段是百丈路上鄞州人民医院至中兴路这一段。

2005年10月，她和儿子王云龙一起来宁波，被安排在丈夫所在的百丈环卫所工作，儿子王云龙则在福明所开路面养护车。

### 一家六口住24平方米

其实，这个环卫家庭并不止他们三人：家里的大儿子患先天性白内障，吃饭、洗澡都不能自理；小儿媳在家带10个月的小孩。

当天晚上5点多，在位于113医院后面的“江东环卫工人之家”，王积志正在做饭。他家的房子在二楼，只有24平方米，但收拾得干净整洁，里面厨房、卫生间、淋浴、电扇都有。

大儿子坐在一个小板凳上乐呵呵地听着音乐，不时还跟着哼上两句。另一边，小儿子和儿媳正在逗弄着孩子。

“房子挺好的，每月租金只要550元。我们一家六口住着还不错，要是在外面租，至少也得1000元，还没这里安全。”

王积志一边煮着鲫鱼豆腐汤，一边跟记者聊天。

不一会儿，饭菜就烧好了。等了几分钟，于丽也回来了。开饭了，一家人围在餐桌前，餐桌上只有三个菜，但是给人感觉很温馨。

晚饭后，王积志还要赶回百丈所值班。从晚上6点半要到晚上9点，主要是巡视路面。

### 苦点累点不要紧，就怕他人不理解

来自市城管市容环卫部门的统计显示，目前我市中心城区有近8万名环卫工人，外来人口占了近九成。其中，夫妻同时从事环卫工作的则占了七成。

市城管市容环卫处工作人员介绍说：“夫妻同做一个行业不仅能使他们安心，而且相互间也能有个照应。”

“其实干我们这行，苦点累点不要紧，就怕人家看不起，有时候还要被别人辱骂甚至殴打。”于丽说。

有一次，于丽在鄞州人民医院公交车站清扫路面。等公交车的人很多，于丽扫起的灰尘不小心扬到了等车乘客的脚上，对方张口就骂：“没长眼睛啊，垃圾女！”回忆起那个场景，于丽委屈地差点流泪。

对于将来，他们唯一的愿望是能治好大儿子的先天性白内障。“我们一家几口都在宁波，能在一起生活，就已经很知足了。”于丽说。

### ■记者手记

环卫工人被誉为“城市美容师”，他们为创造洁净、优美、舒适的城乡宜居环境做出了积极贡献，但他们所面临的许多尴尬，不仅是他们的隐痛，也是社会之痛。

生活中我们都是垃圾的制造者，尊重环卫工人，人人有责。其实，我们城市每一个市民、每一个家庭，不乱丢垃圾，就是对环卫工人最大的尊重。

记者 林伟 通讯员 范奕齐 陈金莲

## 刚变道,才见前面“停”着一辆水泥槽罐车—— 轰然追尾,四龄童从后座摔到前挡风玻璃 这是血的教训 高速上超车,还是要悠着点啊

昨天，高速交警宁波支队一大队通报：

10月19日晚6时15分，在G15甬台温高速台州方向距离岫岭隧道不到1公里处，发生一起严重的交通事故，一辆白色轿车追尾一辆超载的水泥槽罐车，造成轿车内人员一死三伤。其中，一个4岁的小男孩从轿车后排被摔向前挡风玻璃，身体多处挫伤，所幸伤势轻微。

处理事故的交警说，他赶到事故现场时，看到一辆白色蒙迪欧轿车停在慢速车道，车头严重损坏，零部件撒了一地。轿车前方约30米外，停着一辆水泥槽罐车，槽罐车车尾保险杠严重变形。

轿车旁，驾驶员徐某抱着年仅4岁的儿子，悲痛欲绝，向民警大声求助：“救救我妈妈……”

徐某的妈妈涂某坐在副驾驶位置上，人已经处于昏迷状态。后排还有一名男乘客，是徐某的表哥陈某，他满脸鲜血，不断呼喊胸痛。

18时40分许，支援警力和120急救车陆续赶到现场。车上4名伤员被紧急送往宁海第一医院抢救。

徐某，25岁，丽水人。他一家人常年在外经营超市，母亲涂某精明能干，是一家的主心骨。徐某本在宁波开超市，今年将超市搬到了台州温岭。

当天，徐某带着儿子和母亲在奉化的姑姑家吃了晚饭。晚上5点多从奉化出发赶回温岭，同行的还有他的表哥陈某。

徐某开车，一路上他们有说有笑，不料危险已悄悄逼近。车子开到岫岭隧道不到1公里处，在快速车道行驶的徐某见同一车道前的货车速度太慢，就想变道到慢车道去超车。他一踩油门变道，突然发现前面“停”着一辆水泥槽罐车，来不及踩刹车，一头撞上了槽罐车车尾……

经高速交警现场勘查，蒙迪欧未采取制动措施，以110km/h的速度撞上槽罐车。事发现场是一个上坡路段，超载的槽罐车正以17km/h在爬坡。

徐某是车上唯一系上安全带的，正是安全带救了他一命，但他仍有多处骨折。坐在副驾上的48岁的涂某未系安全带，由于猛烈撞击，导致胸部、头部严重损伤，经抢救无效死亡。

而坐在后排中间的男孩，被甩到车前挡风玻璃上，身体多处挫伤，所幸伤势轻微。后排右侧的陈某，胸椎多发性骨折，伤势较重，当晚转至宁波抢救。经抢救，目前脱离生命危险。

徐某说，途中他儿子多次想爬到前座奶奶的位置，被他及时阻止。“要是儿子爬到前面来，恐怕也是凶多吉少……”

目前，专家们对事故的定责问题仍在进一步探讨中。  
记者 陈爱红 通讯员 曾朝荣 童海宝